

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

## Тикуну Владимиру Сергеевичу - 60 лет

30 января 2009 г. исполнилось 60 лет доктору географических наук, профессору географического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова

## ВЛАДИМИРУ СЕРГЕЕВИЧУ ТИКУНОВУ.

Начиная с 1966 г., вся жизнь В. С. Тикунова связана с географическим факультетом, который он с отличием окончил в 1971 г., а затем поступил в аспирантуру. После защиты кандидатской диссертации в 1974 г. Владимир Сергеевич работал младшим научным сотрудником, ассистентом и доцентом на географическом факультете МГУ. В 1983 г. В. С. Тикунов защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора географических наук и с 1991 г. по настоящее время работает в должности профессора, а также заведует Лабораторией комплексного картографирования (с 1995 г.).

Основные научные интересы В. С. Тикунова связаны с развитием геоинформатики, математико-картографического моделирования; с моделированием и визуализацией геосистем, в том числе в неевклидовой метрике, с разработкой системы индексов и индикаторов для комплексной географической характеристики развития территорий.

В. С. Тикуновым разработаны учебные курсы, составлены программы к ним и читаются лекции по геоинформатике и математико-картографическому моделированию на географическом факультете МГУ и в филиалах. Подготовлены и опубликованы учебники по этим курсам. В. С. Тикунов – руководитель образовательной программы в Черноморском филиале МГУ. Читал лекции в университетах г. Иркутска, Ярославля, Пензы, Брно (Чехословакия), университетов штатов Нью-Йорк и Калифорния (США), в университете Йорханнесбурга (ЮАР), Вагенингене и Энсхеде (Нидерланды), Кембридже (Великобритания), Сантьяго (Чили), Гаване (Куба), Гуанжоу и Урумчи (Китай), Севастополе (Украина), Рейкьявике (Исландия), Женеве (Швейцария).

Опубликовал более 500 печатных работ, в том числе 14 монографий, учебников и учебных пособий в 30 странах мира на 15 языках.

В. С. Тикунов является заместителем главного редактора журнала «Вестник МГУ, сер. География», секретарем журнала «Geography, Environment, Sustainability», членом редколлегии журнала «Геодезия и картография» и еще нескольких российских и пяти зарубежных журналов.

В 1977–1978 гг. прошел научную стажировку в Англии. Для научной работы выезжал в США (1987 г.), Нидерланды (1991 г.) и Англию (1993, 1999 гг.). Многократно участвовал в научных конференциях в России и за рубежом. Организовал проведение, начиная с 1994 г., ежегодных международных конференций ИнтерКарто ИнтерГИС «Устойчивое развитие территорий: теория ГИС и практический опыт», проходящих частично в России, частично за рубежом.

Был председателем комиссии, вице-президентом, председателем рабочей группы Международной картографической ассоциации, объединяющей деятельность в области картографии и геоинформатики более 80 стран мира. В течение 12 лет был членом комиссии по географическим информационным наукам Международного географического союза и с 2008 г. возобновил эту деятельность. Руководил рядом российских и международных проектов. Избран членом ученого совета Института наук о Земле и геоинформатики (Гонконг). В 1999 г. получил премию имени Д. Н. Анучина за работы по математико-картографическому моделированию. Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники (2004 г.).

В. С. Тикунов – человек большого трудолюбия и энергии, отзывчив, доброжелателен с коллегами и студентами.

Редакция журнала «Геодезия и картография» и газета «Вестник геодезии и картографии» поздравляют Владимира Сергеевича Тикунова с юбилеем и желают ему новых творческих успехов, крепкого здоровья и радости. ■

